ДОКЛАД

мандатной комиссии о признании полномочий депутатов 

Бурлинского сельсовета Бурлинского района Алтайского края 
по одномандатным избирательным округам № 8, № 10,

 избранных 10 сентября 2017 года

Рассмотрев протоколы избирательной комиссии муниципального образования Бурлинский сельсовет Бурлинского района Алтайского края о результатах дополнительных выборов депутатов сельского Собрания депутатов Бурлинского сельсовета Бурлинского района Алтайского края одномандатным избирательным округам № 8, № 10, мандатная комиссия установила, что указанные дополнительные выборы прошли в точном соответствии с действующим законодательством. Замечаний и жалоб на нарушения в ходе проведения голосования и подсчета голосов в муниципальную избирательную комиссию не поступало.

Большинством голосов депутатами сельского Собрания депутатов Бурлинского сельсовета Бурлинского района Алтайского края по одномандатным избирательным округам № 8, № 10 избраны:

Округ № 8
Стахнёва Людмила Владимировна (36 голосов, что составило 62,07 % от числа избирателей, принявших участие в выборах; второй кандидат – 20 (34,48%)).
Округ № 10 Сапа Елена Николаевна (53 голоса, что составило 70,67 % от числа избирателей, принявших участие в выборах; второй кандидат – 20 (26,67%)).
Мандатная комиссия подтверждает полномочия депутатов сельского Собрания депутатов Бурлинского сельсовета Бурлинского района Алтайского края второго созыва по 2 одномандатным избирательным округам, избранных 10 сентября 2017 года.
Председатель мандатной комиссии                                                     М.Н.Амелина                                                  
